




print "Merhaba, Dünya!"

Toplam = 0

DersSaati = 3

Hafta = 14

Toplam = DersSaati * Hafta













print(4)

>>> 4

>>> 5 + 4

9

>>> 1 + 6 + 4 + 10

21

>>> print(1 + 6 + 4 + 10)

21

>>> 16

16

>>> "16"

"16"

>>> '16'

'16'



>>> "ABC"

"ABC"

>>> "ABC"

"ABC"

>>> "ABC"

File "<stdin>", line 1

"ABC"

ˆ

SyntaxError: EOL while scanning string literal 

>>> "ABC"

File "<stdin>", line 1

"ABC"

>>> type(4) 

<class "int">

>>> type("4")

<class "str">

>>> str(4)

"4"

>>> "5"

"5"

>>> int("5")

5

>>> int(4)

4



>>> str("Python")

"Python" 

>>> str(1024)

"1024"

>>> int("sus")

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

ValueError: invalid literal for int() with base 10: "sus"

>>> int("3.4")

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

ValueError: invalid literal for int() with base 10: "3.4 

>>> 5 + 10

15

>>> "5" + "10"

"510"

>>> "abc" + "xyz"

"abcxyz"

>>> "5" + 10

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: Can"t convert "int" object to str implicitly

>>> 5 + "10"

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: unsupported operand type(s) for +: "int" and "str" 

>>> 5 + int("10")



15

>>> "5" + str(10)

"510" 

>>> type(4)

<class "int">

>>> type("4")

<class "str">

>>> type(4 + 7)

<class "int">

>>> type("4" + "7")

<class "str">

>>> type(int("3") + int(4))

<class "int">

x = 10

x = 10
print(x)
x = 20
print(x)
x = 30
print(x)



10

20

30

x = 10

print("x = " + str(x))

x = 20

print("x = " + str(x))

x = 30

print("x = " + str(x))

x = 10

x = 20

x = 30

print("x =", x)

x, y, z = 100, -45, 0

print("x =", x, " y =", y, " z =", z)

x = 100 y = -45 z = 0



x = 2 

y = 5

x = 3

x = y

y = 7 

a = 10

a = "ABC"



>>> x = 2
>>> x
2
>>> del x
>>> x
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
NameError: name "x" is not defined 

del a, b, c

>>> x = 5.62

>>> x

5.62

>>> type(x)

<class "float">



>>> 28.71
28.71
>>> int(28.71)
28
>>> round(28.71)
29
>>> round(19.47)
19
>>> int(19.47)
19

>>> x = 93.34836
>>> x
93.34836
>>> round(x)
93
>>> round(x, 2)
93.35
>>> round(x, 3)
93.348
>>> round(x, 0)
93.0
>>> round(x, 1)
93.3
>>> type(round(x))
<class "int">
>>> type(round(x, 1))
<class "float">
>>> type(round(x, 0))
<class "float">

>>> x = 28793.54836
>>> round(x)
28794



>>> round(x, 1)
28793.5
>>> round(x, 2)
28793.55
>>> round(x, 0)
28794.0
>>> round(x, 1)
28793.5
>>> round(x, -1)
28790.0
>>> round(x, -2)
28800.0
>>> round(x, -3)
29000.0

>>> round(65535)
65535
>>> round(65535, 0)
65535
>>> round(65535, 1)
65535
>>> round(65535, 2)
65535
>>> round(65535, -1)
65540
>>> round(65535, -2)
65500
>>> round(65535, -3)
66000
>>> round(65535, -4)
70000
>>> round(65535, -5)
100000
>>> round(65535, -6)
0



and del from

as elif global

assert else if

break except import

class False in

continue finally is

def for lambda

x

a2

Toplam

Toplam_Brut

Anahtar_10

ara-toplam ( - sembolü x

x

x

x

x

x





toplam = deger1 + deger2 

print(deger1, "+", deger2, "=", toplam)



x = 4

y = 10.2

toplam = x + y

3x + 2y-5



print(3*x + 2*y -5)

print(3*x+2*y-5)

print(3 * x + 2 * y - 5)

print(3 * x+2 * y-5)

print(3 * (x+2) * (y-5))

print(3*(x + 2)*(y - 5))

yuzde=(dakika*100)/60

yuzde=(dakika*100)/60 

>>> y = 5

>>> x = y + 2

>>> y + 2 = x



x = y + 2 d

(NameError: name "y" is not defined) 

Zero Division Error: division by zero 

unsupported operand type(s) for /: "str" and "int" 

>>>

>>> 

>>> dereceC = 9/5 * (dereceF - 32)

>>> # Sonucu bildir

>>> print (dereceF, "derece F =", dereceC, "C derece")

212 ° F = 100.0 ° C

>>> saat = saniye // 3600 # 3600 saniye = 1 saat



>>> saniye = saniye% 3600

>>> dakika = saniye // 60 # 60 saniye = 1 dakika

>>> saniye = saniye% 60

print (saat, "sa", dakika, "dk", saniye, "sn")

>>> saat = saniye // 3600 # 3600 saniye = 1 saat

>>> saniye = saniye% 3600

>>> dakika = saniye // 60 # 60 saniye = 1 dakika

>>> saniye = saniye% 60

>>> print (saat, ":", sep = "", end = "")

>>> onlar = dakika // 10

>>> birler = dakika % 10

>>> print (onlar, birler, ":", sep = "", end = "")

>>> onlar = saniye // 10

>>> birler = saniye% 10

>>> print (onlar, birler, sep = "")

>>> y=5

>>> y=y+15

>>> x=5

>>> x+=15

>>> print("x-->",x," y-->",y)

x--> 20 y--> 20







if bolen!=0:

print(bolum,"/",bolen,"=", bolum/bolen)

32/8=4.0

if bolen!=0:

print(bolum,"/",bolen,"=", bolum/bolen)

else



if int(boy) > 150:

else:



if x == 2:
print(x)

else:
pass 

if x == 2:
print(x)

d1 = 1.11 - 1.10
d2 = 2.11 - 2.10

print("d1 =", d1, " d2 =", d2)
if d1 == d2:

else:

if deger >= 0 and deger <= 10: 



if deger >= 0: 

if deger <= 10: 

girin: "))
if deger < 0:

else:
if deger == 0:

else:
if deger == 1:
   print("bir")
else:

  if deger == 5:

else:

program

if deger < 0:

elif deger == 0:

elif deger == 1:
  print("bir")
elif deger == 2:
  print("iki")
elif deger == 3:



elif deger == 4:
  print("dört")
elif deger == 5:

else:

if 9 > 5:
  print("Evet, 9 5'ten büyük")
if 9 != 5:

if not (10 == 4) and 9 > 5:

else:
  print(":(")

value = int (input("Lütfen 0...3 

if value==0: 

if value==1: 

print("bir") 

if value==2: 

print("iki") 

if value==3: 

if value>3: 

value = int (input("Lütfen 0...3 

if value==0: 

elif value==1: 

print("bir")

elif value==2:

print("iki")

elif value==3:

else



if else

print("|", n, "| = ", (-n if n < 0 else n), sep="")

|-34| = 34

|100| = 100

if deger == 0:

elif deger == 1:

  cevap="Bir"  

elif deger == 2:



  cevap="iki"

elif deger == 3:

elif deger == 4:

  cevap="dört"

elif deger == 5:

>>> 







print(1) 

print(2) 

print(3) 

print(4) 

print(5)

1

2

3

4

5

for n in range(1,6)

print(n)

for n in range(1, 11):

print(n) 



for n in range(21, 0, -3): 

print(n, end=" ") 

21 18 15 12 9 6 3 

top= 0 

for i in range(1, 100): 
top+= i 

print(top)



for i in range(16): 

print("{0:3} {1:16}".format(i, 10**i))

0 1
1 10
2 100
3 1000
4 10000
5 100000
6 1000000
7 10000000
8 100000000
9 1000000000
10 10000000000
11 100000000000
12 1000000000000
13 10000000000000
14 100000000000000
15 1000000000000000



for i in range(10):
print(i, end=" ") 
if i == 5:

i = 20
print("({})".format(i), end=" ")

print()

0 (0) 1 (1) 2 (2) 3 (3) 4 (4) 5 (20) 6 (6) 7 (7) 8 (8) 9 (9)

kelime= input("Bir kelime yaz: ")
for harf in kelime:
print (harf)

Bir kelime yaz: Python
P
y
t
h
o
n

kelime = input("Cümle Giriniz: ")
sesliHarfSayisi = 0

for c in kelime:
    if c == "A" or c == "a" or c == "E" or c == "e" \

    or c == "O" or c == "o" or c == "Ö" or c == "ö" \

    or c == "U" or c == "u" or c == "Ü" or c == "ü":
        print(c, ",", sep=" ", end=" ")

        sesliHarfSayisi += 1
print(" (", sesliHarfSayisi, "sesli)", sep=" ")



u , ü , a , a , o , ü , e ,  ( 7 sesli)

for satir in range(1, sayi + 1):

for satir in range(1, sayi + 1):

  for sutun in range(1, sayi + 1):

    deger = satir*sutun

    print(deger, end="  ")

  print()



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

>>> 

for satir in range(1, sayi + 1):

  for sutun in range(1, sayi + 1):

    deger = satir*sutun

    print("{0:4}".format(deger), end="")

  print()

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

>>> 



sayi = int(input( ))

print(" ",end=" ")

for sutun in range(1, sayi + 1):

  print("{0:4}".format(sutun), end ")

print() 

print("+", end=" ")

for sutun in range(1, sayi + 1):

  print("----", end=" ")

print()

for satir in range(1, sayi + 1):

  print("{0:3}|".format(satir), end=" ")

  for sutun in range(1, sayi + 1):

    deger = satir*sutun 

    print("{0:4}".format(deger), end=" ")

  print()

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+----------------------------------------

1 | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 | 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 | 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 | 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 | 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 | 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 | 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 | 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 | 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10  | 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

>>>



for ilk in "ABC":

for ikinci in "ABC":

   if ikinci != ilk:  

      for ucuncu in "ABC":  

        if ucuncu != ilk and ucuncu != ikinci:

          print(ilk + ikinci + ucuncu)

ABC

ACB

BAC

BCA

CAB

CBA

sayac = 1 

while sayac <= 5: 
eder.

print(sayac) 

sayac+= 1

>>>print(sayac) 

>>>sayac += 1 



while :

sayac = 0

giris= "Y" 

while giris!= "N" and giris!= "n": 

print(sayac) 

if giris == "Y" or giris == "y": 

sayac += 1 

elif giris != "N" and giris != "n": 



1

2

3

3

3

3

4

5

sayi = 0 

toplam = 0

while sayi >= 0: 

sayi= int(input()) 

toplam += sayi 

print("Toplam=", toplam)



cozum = False 

while not cozum:

  print("Bilgisayardan herhangi bir ses geliyor mu (fans vb) ")

  if secim == "n": 

    if secim == "n":

    else: 

      if secim == "n": 

      else: 

        if secim == "n":

          if secim == "n": 

          else: 



            cozum = True 
        else: 

  else: 

    cozum = True 

n = 1 
while n <= 10: 

print(n) 
n += 1 

n = 1 
karar= int(input()) 
while n <= karar: 

print(n) 
n += 1

karar = False 
while not karar: 

giris = int(input()) 
if giris == 999: 

karar = True 
else: 

print(giris)



giris = 0 

toplam = 0 

while True:

giris = int(input()) 

if giris < 0: 

break 

toplam += giris 

print("Toplam =", toplam)

sesliHarfSayisi = 0

for c in kelime: 

 if c == "A" or c == "a" or c == "E" or c == "e" \ 

or c == "U" or c == "u" or c == "Ö" or c == "ö"\    

print(c, ",", end=" ", sep=" ") 

sesliHarfSayisi += 1 

break

print(" (", sesliHarfSayisi, " adet sesli harf)", sep="") 



program

toplam = 0

durum = False 

while not durum:

999):"))

  if deger < 0:

    continue 

  if deger != 999:

    toplam += deger 

  else:

    durum = (deger == 999)

print("Toplam =", toplam)



sayac = toplam = 0

while sayac < 5:

if sayi < 0:

break 

sayac += 1

toplam += sayi 

else:

print("Ortalama =", toplam/sayac)

Ortalama = 6.4

>>> 

=============== RESTART: 



faktoriyel=1
sayac=1

while sayac<=sayi:
faktoriyel*=sayac
sayac+=1

satir = 0

while satir < yukseklik:

sayac = 0

while sayac < yukseklik - satir:

print(end=" ")

sayac += 1

sayac = 0

while sayac < 2*satir + 1:

print(end="*")

sayac += 1

print()

satir += 1



*
***
*****
*******
*********
***********
*************
***************
*****************
*******************
*********************
***********************

sayi = 2  

while sayi <= sonDeger:

kontrol = True  

gecici = 2

while gecici < sayi:

if sayi % gecici == 0:

kontrol = False

break  

gecici += 1  

if kontrol:

print(sayi, end= " ") 

sayi += 1  

print()

2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47 53 59 61 67 71 73



deger1=0

deger2=1

sayac=2

adetini giriniz..:"))

print(str(deger1) + "  " +str(deger2),end="  ")

while sayac<=sonDeger:

deger3=deger1+deger2

print(deger3,end=" ")

deger1=deger2

deger2=deger3

sayac+=1

0 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610







x = 16



print(y)

print(y)

print(y)

>>> x = 2

1.4142135623730951

>>> x

2

>>> x

1.4142135623730951

3.1622776601683795



Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#14>", line 1, in <module>

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#15>", line 1, in <module>

4.0

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#3>", line 1, in <module>

<class "float"> 

>>> from random import random 

>>> random()

0.9595266948278349

>>> random(20)

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: random() takes no arguments (1 given) 



>>> print(print(4))

4

None 

import math 

print(math.log10(100))



>>> print("Merhaba")

Merhaba 

>>> _ _ builtins _ _ .print("Merhaba")

Merhaba 

>>> print 

<built-in function print>

>>> _ _ builtins _ _ .print 

<built-in function 

>>> id(print)

9506056

>>> id( _ _ builtins _ _ .print)

9506056





math.pow(8,2) 

math.pow(2,8) 



"))

deger = 2 

while deger <= sonDeger:

  kontrol = True 
olarak belirlenir

  geciciDeger= 2

  while geciciDeger <= kok:

    if deger % geciciDeger == 0:

      kontrol = False 
False oluyor

      break 

    geciciDeger += 1 

  if kontrol:

    print(deger, end= " ") 

  deger += 1 

print() 

2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47

from time import clock 

baslangicZamani = clock()



ad = input()

zaman = clock() - baslangicZamani

print(ad, "bilgilerinizi", zaman, "zamanda girdiniz")

from time import clock 

toplam = 0 
veriliyor

basla = clock() 

for n in range(1, 1000001):
kadar döngü kuruluyor

  toplam += n

gecenZaman = clock() - basla 

program

from time import clock

sonDeger = 10000

sayac = 0

zaman = clock() 

kuruluyor

for deger in range(2, sonDeger + 1):



  kontrol = True 
veriliyor

  for bolenSayi in range(2, deger):

    if deger % bolenSayi == 0:

      kontrol = False 

      break 

  if kontrol:

    sayac += 1

print() 

gecenZaman = clock() - zaman 

from time import sleep 

for sayac in range(10, -1, -1): # Range 10, 9, 8, ..., 0

print(sayac) 

sleep(1)



from random import randrange, seed 

for i in range(0, 100): 

  print(randrange(1, 1001), end=" ") 

print() 





def

def double(n):

return 2 * n

x = double(3)

print(x)



def Alan(a)

return a*a

hesapla=Alan(5)

print(hesapla)

def say():
for i in range(1, 11):

print(i, end=" ")
print()

say()

say()

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



def say _ n (n):

for i in range(1, n + 1):

print(i, end=" ")

print()

say _ n(10)

say _ n(5)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5

def say _ n (n):
for i in range(1, n + 1):

print(i, end=" ")
print()

for i in range(1, 10):
say _ n(i)

1

1 2

1 2 3

1 2 3 4



1 2 3 4 5

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8 9

import turtle

import random

# turtle modülü programa ekleniyor

def polygon(sides,length,x,y,color):

  turtle.penup()

# Çizimi yapacak kalemin yönleri belirleniyor

  turtle.setposition(x,y)

belirleniyor

  turtle.pendown()

# Çizimi yapacak kalemin yönleri belirleniyor

  turtle.color(color)



  turtle.begin _ fill()

  for i in range(sides):

    turtle.forward(length)

    turtle.left(360//sides)

    turtle.end _ fill()

polygon(5,100,50,50,"blue") 

def gcd(s1,s2):

 min=s1 if s1<s2 else s2

  ebop=1

  for i in range(1,min+1):

    if s1%i==0 and s2%i==0:

      ebop=i 

  return ebop



x=2

print("1. x =",x) 

def fun1():

x=10

print("2. x =",x) 

print("3. x =",x) 

def fun2():

x=20

print("4. x =",x) 

print("5. x =",x) 

fun1() 

fun2() 

print("6. x =",x)

1.x=2

3.x=2

5.x=2

2.x=10

4.x=20

6.x=2



def gcd(sayi1,sayi2):

  min=sayi1 if sayi1<sayi2 else sayi2

  ebop=1

  for i in range(1,min+1):

    if sayi1 % i== 0 and sayi2 % i== 0:

      ebop=i 

  return ebop

def SayiGir():

def main():

  s1=SayiGir()

  s2=SayiGir()

  print("gcd(",s1, ",",s2, ") = ",gcd(s1,s2),sep="")

main()

gcd (56,32) = 12



def artir(x):

    x+=1  

    return x



def main():

    x=5

    artir(x)

main()

Traceback (most recent call last):

  File "/Users/macbook/Desktop/Fwd _ _ Bilgisayar _ Bilimi _ Taslak _
Kitap/Pyton Kitap Kodlar/artirmaFonk.py", line 11, in <module>

    main()

  File "/Users/macbook/Desktop/Fwd _ _ Bilgisayar _ Bilimi _ Taslak _
Kitap/Pyton Kitap Kodlar/artirmaFonk.py", line 10, in main

>>> 

# Son düzenleme: 2017-01-06

def gcd (s1,s2)



def asal(n): 

for deneme in range(2,kok): 

if n % deneme==0: 

return False 

else: 

return True 

def main():

  for deger in range(2,en _ buyuk+1):

    if asal(deger): 

      print(deger,end=" ")

      print() 

main() 

3
5
7
9
11 
13 
15 

def yardim():

def menu():



def main():

  result=0.0

  done= False 

  while not done:

    secim=menu()

    if secim== "T" or secim== "t":

      sonuc=sayi1+sayi2

      print(sonuc)

    elif secim== "F" or secim== "f":

      sonuc=sayi1-sayi2

      print(sonuc)

    elif secim== "Y" or secim== "y":

      print(sonuc)

    elif secim== "A" or secim== "a":

      yardim()

      done= True

main()

25.0

2.0



  if ilk>son:
    ilk,son=son,ilk

        +str(ilk)+ "..." +str(son)+ ": "))
  while deger<ilk or deger>son:

    deger=int(input("Tekrar deneyin: "))
  return deger
def main():

main()

Tekrar deneyin: 21

Tekrar deneyin: 16
16

10

Tekrar deneyin: 6

Tekrar deneyin: 5
5

Tekrar deneyin: 101

Tekrar deneyin: 0
0



def tree(yukseklik):
  satir=0 

  while satir<yukseklik: 
kuruluyor

    sayac=0
    while sayac<yukseklik-satir:

      print(end=" ")
      sayac+=1

    sayac=0
    while sayac<2*satir+1:

      print(end="*")
      sayac+=1

    print()
    satir+=1

def main():

  tree(yukseklik)

main()

*
***
*****
*******





def Yardim():

def Menu():

sonuc = 0.0

sayi1 = 0.0

sayi2 = 0.0

def SayiGir():

  global sayi1, sayi2 
bildirilmesi

def Yazdir():

  print(sonuc)

def Topla():



  global sonuc 

  sonuc = sayi1 + sayi2

def FarkAl():

  global sonuc

  sonuc = sayi1 - sayi2

def main():

  durum = False 

  while not durum:

    secim = Menu() 

    if secim == "T" or secim == "t": # Toplama

      SayiGir()

      Topla()

      Yazdir()

    elif secim == "F" or secim == "f": 

      SayiGir()

      FarkAl()

      Yazdir()

    elif secim == "Y" or secim == "y": 

      Yazdir()

    elif secim == "A" or secim == "a": 

      Yardim()

      durum = True

main()

55.0

12.0



def gerisayim(n=5):

  for sayac in range(n, -1, -1): 

    print(sayac)

gerisayim()

print()

gerisayim(8)

5
4
3
2
1
0

8
7
6
5
4
3
2
1
0

def AralikTopla(n, m=100):

toplam = 0

for deger in range(n, m + 1):

toplam += deger



def AralikTopla(n=0, m=100): 

toplam = 0

for deger in range(n, m + 1):

toplam += deger 

def AralikTopla(n=0, m):
toplam = 0
for deger in range(n, m + 1):
toplam += deger 

import turtle

import random

False).

def Cokgen(kenarSayisi, uzunluk, x, y, renk="black", dolgu=False):
  turtle.penup()

  turtle.setposition(x, y)
  turtle.pendown()

  turtle.color(renk)
  if dolgu:

    turtle.begin _ fill()
  for i in range(kenarSayisi):

    turtle.forward(uzunluk)

    turtle.left(360//kenarSayisi)
  if dolgu:

    turtle.end _ fill()



  turtle.hideturtle()

  turtle.tracer(0)

Cokgen(3, 30, 10, 10) 

Cokgen(4, 30, 50, 50, "blue") 

Cokgen(5, 30, 100, 100, "red", True) 

turtle.update() 

turtle.exitonclick() 

#Özyineleme ile faktöriyel hesaplama

def faktoriyel(n):

  if n == 0:

    return 1

  else:

    return n * faktoriyel(n-1)

def main():

  print(" 0! = ", faktoriyel(0))

  print(" 1! = ", faktoriyel(1))

  print(" 6! = ", faktoriyel(6))

  print("10! = ", faktoriyel(10))

main()

 0! = 1

 1! = 1

 6! = 720

10! = 3628800



faktoriyel(6) = * faktoriyel(5)

= 6 * 5 * faktoriyel(4)

= 6 * 5 * 4 * faktoriyel(3)

= 6 * 5 * 4 * 3 * faktoriyel(2)

= 6 * 5 * 4 * 3 * 2 * faktoriyel(1)

= 6 * 5 * 4 * 3 * 2 * 1 * faktoriyel(0)

= 6 * 5 * 4 * 3 * 2 * 1 * 1

= 6 * 5 * 4 * 3 * 2 * 1

= 6 * 5 * 4 * 3 * 2

= 6 * 5 * 4 * 6

= 6 * 5 * 24

= 6 * 120

= 720

def faktoriyel(n):
  sonuc = 1
  while n:
    sonuc *= n
    n -= 1
  return sonuc
def main():
  print(" 0! = ", faktoriyel(0))
  print(" 1! = ", faktoriyel(1))
  print(" 6! = ", faktoriyel(6))
  print("10! = ", faktoriyel(10))
main()

0! = 1

1! = 1

6! = 720

10! = 3628800



def fibonacci(n):

  if n <= 0:

    return 0

  elif n == 1:

    return 1

  else:

    return fibonacci(n - 2) + fibonacci(n - 1)

giriniz.:"))

print(fibonacci(sira))

17711



def AsalKontrol(n):

  bolen= 2

  while bolen <= kok:

    if n % bolen == 0: 

      return False 

    bolen += 1

  return True 

from Kontrol import AsalKontrol

if AsalKontrol(sayi):

  print(sayi, "ASAL")

else:

import Kontrol

if Kontrol.AsalKontrol(sayi):

else:







. ( )

kelime = "ABCD"

print(kelime.rjust(10, "*"))

print(kelime.rjust(3, "*"))

print(kelime.rjust(15, ">"))

print(kelime.rjust(10))******ABCD

******ABCD

ABCD

>>>>>>>>>>>ABCD

   ABCD

>>> "aBcDeFgHiJ".upper()

"ABCDEFGHIJ"

>>> "{0} {1}".format(23, 9)



"23 9"

>>> s = "{0} {1}"

>>> s.format(23, 9)

"23 9" 

print("[", s, "]", sep="")

s = s.strip()

print("[", s, "]", sep="")

print(s.count("BCD"))

3



>>> s = "ABCEFGHI"
>>> s
"ABCEFGHI"
>>> s. _ _ getitem _ _ (0)
"A"
>>> s. _ _ getitem _ _ (1)
"B"
>>> s. _ _ getitem _ _ (2)
"C"
>>> s[0]
"A"
>>> s[1]
"B"
>>> s[2]
"C"

>>> s

"ABCEFGHI"

>>> s = "ABCEFGHI"

>>> s

"ABCEFGHI"

>>> len(s)

8

>>> s. _ _ len _ _ ()

8

print(s)

for i in range(len(s)):

  print("[", s[i], "]", sep="", end="")

print()



for ch in s:

  print("<", ch, ">", sep="", end="")

print()

[i][m][d][i][r]

<H><a><y><a><t><t><a>< ><E><n>< ><H><a><k><i><k><i>< 

s = "ABCDEFGHIJKLMN"

s[3] = "S"

s = " ABC "

s.strip() 

print("<" + s + ">") 

s = " ABC "

s = s.strip() 

print("<" + s + ">") 



f = open("dosyam.txt", "r")

f = open("dosyam.txt", "r")

f = open("dosyam.txt", "w")

f = open("dosyam.txt", "a")

f = open("dosyam.txt") ile f = open("dosyam.txt", "r") 

f.write("kaynak")

f.write("kaynak")

f.write("dosya")

f.write("veri")

f.write("kaynak\n")

f.write("dosya\n")

f.write("veri\n")

print(line.strip())



icerik = f.read()

in = open("bilgiTerimleri.txt", "r") 

f = open("veriler.dat")

for line in f: 

print(line.strip()) 

f.close() 

with open("veriler.dat") as f: 

for line in f: 

print(line.strip()) 

f.close() 

as :

def Listeleme(dosyaAdi):

  with open(dosyaAdi) as f: 

for satir in f: 

      print(int(satir)) 

def Kaydet(dosyaAdi):



  with open(dosyaAdi, "w") as f: 

    sayi = 0
    while sayi != 999: # Kullanici 999 giresiye kadar dönen döngü 
kuruluyor

      if sayi != 999:
        f.write(str(sayi) + "\n") 

      else:
        break 
def main():

  kontrol = False
  while not kontrol:

    if secim == "K" or secim == "k":

    elif secim == "L" or secim == "l":

    elif secim == "S" or secim == "s":
      kontrol = True
main()

1
54
66
44
23



from convertupper import capitalize 

capitalize("declaration.txt") 

>>> f = open("temp.dat", "w")

>>> f.name

"temp.dat"

>>> f. _ CHUNK _ SIZE

8192

>>> f.mode 

"w"

>>> f.encoding 

"cp1252"

>>> f.line _ buffering 

False 

x = 2

obj.x = 2



from turtle import Turtle, mainloop

t = Turtle()

t.pencolor("red") 

t.forward(200) 

t.left(90) # Turtle 90 derece sola döndürülüyor

t.pencolor("blue") 

t.forward(150) 
ilerletiliyor

t.left(90) # Turtle 90 derece sola döndürülüyor

t.pencolor("green") 

t.forward(200)
200 birim ilerletiliyor.

t.left(90) # Turtle 90 derece sola döndürülüyor

t.pencolor("black") 

t.forward(150) 
150 birim ilerletiliyor.

t.hideturtle() # Turtle gizleniyor

mainloop() 



from tkinter import Tk, Button

sayac = 0 

def update():

    global sayac, b

    sayac += 1

    print("Güncelleniyor")

root = Tk()

b = Button(root)

command=update) 

b.pack()

root.mainloop()

root = Tk()

root.mainloop()



b = Button(root)

command=update)

b.pack()

= 0", command=update) 

yakan program
from tkinter import Tk, Canvas
from tkinter.ttk import Button, Frame
def ButonaBasildiginda(): 

    global renk
    if renk == "red":
        renk = "green"
        canvas.itemconfigure(kirmiziLamba, fill="black") 

        canvas.itemconfigure(yesilLamba, fill="green") 

    elif renk == "green":
        renk = "yellow"
        canvas.itemconfigure(yesilLamba, fill="black") 

        canvas.itemconfigure(sariLamba, fill="yellow") 

    elif renk == "yellow":
        renk = "red"
        canvas.itemconfigure(sariLamba, fill="black") 



        canvas.itemconfigure(kirmiziLamba, fill="red") 

renk = "red" 
renk root = Tk()

frame = Frame(root) 

frame.pack() 

canvas = Canvas(frame, width=150, height=300)

canvas.create _ rectangle(50, 20, 150, 280, fill="gray")

kirmiziLamba = canvas.create _ oval(70, 40, 130, 100, fill="red")

sariLamba = canvas.create _ oval(70, 120, 130, 180, fill="black")

yesilLamba = canvas.create _ oval(70, 200, 130, 260, fill="black")

button.grid(row=0, column=0)
canvas.grid(row=0, column=1)

root.mainloop()



root = Tk()

root.mainloop()

frame = Frame(root)

frame.pack()

canvas = Canvas(frame, width=300, height=300)

from fractions import Fraction

f1 = Fraction(1, 2)

f2 = Fraction(1, 2)

f3 = f1

print("f1 =", f1)

print("f2 =", f2)

print("f3 =", f3)

print("f1--> Pay, Payda:", f1.numerator, f1.denominator)

print("f2--> Pay, Payda:", f2.numerator, f2.denominator)

print("f3--> Pay, Payda:", f3.numerator, f3.denominator)



f1 = 1/2

f2 = 1/2

f3 = 1/2

f1--> Pay, Payda: 1 2

f2--> Pay, Payda: 1 2

f3--> Pay, Payda: 1 2

f1 = Fraction(1, 2)

fraction object. The statement 

f2 = Fraction(1, 2)

f3 = f1

f1

f2

f3



id(a) == id(b) 





def main():

    print("Ortalama :",(n1+n2+n3+n4+n5)/5)

main()

Ortalama : 55.6

def main():

    toplam=0.0

        toplam+=sayi

main()



Ortalama : 42.0

lst=[2,-3,0,4,-1]

A=[]

lst=[2,-3,0,4,-1]

print([2,-3,0,4,-1])

print(lst)

[2,-3,0,4,-1]

[2,-3,0,4,-1]

lst=[2,-3,0,4,-1]

lst[0]=5

print(lst[1])

lst[4]=12

print(lst)

print([10,20,30][1])



-3

[5,-3,0,4,12]

20

def main():

data=[10,20,30,40,50,60]

print(data[-1])

print(data[-2])

print(data[-3])

print(data[-4])

print(data[-5])

print(data[-6])

main() 

60

50

40

30

20

10



col=[23,[9.3,11.2,99.0],[23],[],4,[0,0]]

print(col) 

nums=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 , 11 , 12, 13, 14, 15]

print(nums[3])

nums[2]=(nums[0]+nums[9])/2;

>>>s= "ABCEFGHI"

>>>s[0]

"A"

>>>s[1]

"B"

a[x] 

a[x+3]

a[max(x,y)]

for item in collection:

print(item)

print(len([2,4,6,8]))

a=[10,20,30]

print(len(a))

>>>4



nums=[2,4,6,8]

for i in range(len(nums)-1,-1,-1):

print(nums[i])

>>>8

>>> 6

>>> 4

nums=[2,4,6,8]

for i in reversed(nums):

print(nums[i])

def my _ reversed(lst):

for i in range(len(lst)-1,-1,-1):

yield(lst[i])

>>> a = [2, 4, 6, 8]

>>> a

[2, 4, 6, 8]

>>> a + [1, 3, 5]

[2, 4, 6, 8, 1, 3, 5]

>>> a

[2, 4, 6, 8]

>>> a = a + [1, 3, 5]

>>> a

[2, 4, 6, 8, 1, 3, 5]

>>> a += [10]



>>> a

[2, 4, 6, 8, 1, 3, 5, 10]

>>> a += 20

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#14>", line 1, in <module>

a += 20

TypeError: "int" object is not iterable

>>> x = 2

>>> a = [0, 1]

>>> a += [x]

>>> a

[0, 1, 2]

def ListeOlustur():

    sonuc = []

    girilenSayi = 0

    while girilenSayi >= 0:

        if girilenSayi>= 0:

            sonuc += [girilenSayi]

    return sonuc

def main():

    sutun = ListeOlustur()

    print(sutun)

main()



[2, 3, 4, 55, 66, 77]

def main():

a = list(range(0, 10))

print(a)

a = list(range(10, -1, -1))

print(a)

a = list(range(0, 100, 10))

print(a)

a = list(range(-5, 6))

print(a)

main()

[0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

[10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0]

[0, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90]

[-5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4, 5]

def AsalKontrol(n):

    if n == 2:

        return True

    if n < 2 or n % 2 == 0:

        return False

    geciciDeger = 3



    while geciciDeger <= kok:

        if n % geciciDeger == 0:

            return False

        geciciDeger += 2

    return True

def AsalAralikBelirleme(ilk, son):

    for deger in range(ilk, son + 1):

        if AsalKontrol(deger):

            yield deger

def main():

    asal = list(AsalAralikBelirleme(20, 50))

    print(asal)

if _ _ name _ _ == " _ _ main _ _ ":

    main() 

[23, 29, 31, 37, 41, 43, 47]

def main():

a = [0] * 10

print(a)

a = [3.4] * 5

print(a)

a = 3 * ["ABC"]

print(a)

a = 4 * [10, 20, 30]

print(a)

n = 3 



a = n * ["abc", 22, 8.7]

print(a)

main()

[0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0]

[3.4, 3.4, 3.4, 3.4, 3.4]

["ABC", "ABC", "ABC"]

[10, 20, 30, 10, 20, 30, 10, 20, 30, 10, 20, 30]

["abc", 22, 8.7, "abc", 22, 8.7, "abc", 22, 8.7]

def main():

    toplam = 0.0

    girilecekSayiAdeti = 5

    sayilar = []

    print("Lütfen", girilecekSayiAdeti, " adet sayi giriniz :")

    for i in range(0, girilecekSayiAdeti):

        sayilar += [sayi]

        toplam += sayi

    for sayi in sayilar:

        print(sayi, end="")

        print() 

    print("Ortalama :", toplam/girilecekSayiAdeti)

main()

Lütfen 5  adet sayi giriniz :



Ortalama : 37.4

liste = list(range(0, 21, 2))

for i in range(-2, 23):

    if i in liste:

        print(i," eleman, ", liste," listesinin bir üyesidir.")

    if i not in liste:

0 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

2 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

4 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

6 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

8 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

10 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

12 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

14 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

16 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.



18 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20] listesinin bir üyesidir.

20 eleman, [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20]] listesinin bir üyesidir.

22 eleman [0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20]

a=[10,20,30,40]

b=[10,20,30,40]

print("a =",a)

print("b =",b)

b[2]=35

print("a =",a)

print("b =",b)

a=[10,20,30,40]

b=[10,20,30,40]

a=[10,20,30,40]

b=[10,20,35,40]

a
a=[10,20,30,40]

a

b

b=[10,20,30,40]



a

b

b[2] = 35

a=[10,20,30,40]

b=a

print("a =",a)

print("b =",b)

b[2]=35

print("a =",a)

print("b =",b)

a=[10,20,30,40]

b=[10,20,30,40]

a=[10,20,30,40]

b=[10,20,35,40]

a
a=[10,20,30,40]

a

b

b=a



b[2] = 35 a

b

a=[10,20,30,40]

b=[10,20,30,40]

print(a==b)

print(a is b)

c=[100,200,300,400]

d=c

print(c==d)

print(c is d)

True



def ListeKopyala(lst):
    result=[]
    for item in lst:
        result+=[item]
    return result
def main():
    a=[10,20,30,40]
    b=ListeKopyala(a)
    print("a =",a, " b =",b)

    print(a==b)

    print(a is b)
    b[2]=35
    print("a =",a, " b =",b)
main()

a = [10, 20, 30, 40]  b = [10, 20, 30, 40]

a = [10, 20, 30, 40]  b = [10, 20, 35, 40]

print(list(range(11)))

print(list(range(10,101,10)))

print(list(range(10,-1,-1)))

[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]

[10,20,30,40,50,60,70,80,90,100]

[10,9,8,7,6,5,4,3,2,1,0]



v=[0]*100

if 0<=x<len(v):

v[x]=1 

else:

Lst= [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120]

print(Lst) # [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120]

print(Lst[0:3]) # [10, 20, 30]

print(Lst[4:8]) # [50, 60, 70, 80]

print(Lst[2:5]) # [30, 40, 50]

print(Lst[-5:-3]) # [80, 90]

print(Lst[:3]) # [10, 20, 30]

print(Lst[4:]) # [50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120]

print(Lst[:]) # [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120]

print(Lst[-100:3]) # [10, 20, 30]

print(Lst[4:100]) # [50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120]

print(Lst[2:-2:2]) # [30, 50, 70, 90]

print(Lst[::]) # [10, 30, 50, 70, 90, 110]



print(Lst[::-1]) # [120, 110, 100, 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20, 10]

>>>a=[34,-19,20,8,12]

>>>print(a)

[34,-19,20,8,12]

>>>print(a[0:1])

[34]

>>>print(a[0])

34

>>>b=[[2,5],7,[11,4]]

>>>print(b)

[[2,5],7,[11,4]]

>>>print(b[0:1])

[[2,5]]

>>>print(b[0])

[2,5]

a=[1,2,3,4,5,6,7,8]

for i in range(0,len(a)+1):

print("<",a[0:i], ">",sep="")

print("----------------------------------")

print("",a)

for i in range(0,len(a)+1):

print("<",a[i:len(a)+1], ">",sep="")

<[]>

<[1]>

<[1, 2]>

<[1, 2, 3]>



<[1, 2, 3, 4]>

<[1, 2, 3, 4, 5]>

<[1, 2, 3, 4, 5, 6]>

<[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]>

<[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,]>

-----------------------------------

<[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,]>

<[2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,]>

<[3, 4, 5, 6, 7, 8,]>

<[4, 5, 6, 7, 8,]>

<[5, 6, 7, 8,]>

<[6, 7, 8,]>

<[7, 8,]>

<[8,]>

<[]>

lst=[10,20,30,40,50,60,70,80]

print(lst) 

lst[2:5]=["a", "b", "c"] 

print(lst)

print("-------------------")

lst=[10,20,30,40,50,60,70,80]

print(lst)

lst[2:6]=["a","b"] 

print(lst)

print("-------------------")

lst=[10,20,30,40,50,60,70,80]

print(lst)

lst[2:2]=["a", "b", "c"] 

print(lst)

print("-------------------")

lst=[10,20,30,40,50,60,70,80]

print(lst) 

lst[2:5]=[] 
siliniyor)

print(lst)



[10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]

[10, 20, "a", "b", "c", 60, 70, 80]

================

[10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]

[10, 20, "a", "b", 70, 80]

================

[10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]

[10, 20, "a", "b", "c", 30, 40, 50, 60, 70, 80]

================

[10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]

[10, 20, 60, 70, 80]

================

>>>a=list(range(10,51,10))

>>>a

[10,20,30,40,50]

>>>del a[2]

>>>a

[10,20,40,50]

>>>b=list(range(20))

>>>b

[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19]

>>>del b[5:15]

>>>b

[0,1,2,3,4,15,16,17,18,19]

>>>c=list(range(20))

>>>c

[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19]

>>>del c[1],c[18]

>>>c

[0,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17]



import random
def Topla(lst):
    sonuc=0
    for eleman in lst:
        sonuc+=eleman
    return result
def SifirAta(lst):
    for i in range(len(lst)):
        lst[i]=0
def RastgeleDegerAta(n):
    sonuc=[]
    for i in range(n):
        RastgeleDeger=random.randrange(100)
        sonuc+=[RastgeleDeger]
    return sonuc
def main():
    a=[2,4,6,8]
    print(a)
    print(sum(a))
    SifirAta(a)
    print(a)
    print(sum(a))
    a=[]
    print(a)
    print(sum(a))
   a=RastgeleDegerAta(10)
    print(a)
    print(sum(a))
main()

2, 4, 6, 8]
20
[0, 0, 0, 0]
0
[]
0
[97, 28, 13, 38, 32, 59, 94, 60, 17, 55]
493



x=lst[2] ifadesi x=list. _ _ getitem _ _ (lst,2) ile 

lst[2]=x ifadesi list. _ _ setitem _ _ (lst,2,x) 

lst=["one","two","three"]

lst+=["four"]

lst=["one","two","three"]

lst.append("four")

100 14 8 22 71

0 243 68 1 30

90 21 7 67 112

115 200 70 150 8

matrix=[[100, 14, 8, 22, 71],

[0, 243, 68, 1, 30],

[90, 21, 7, 67, 112],

[115, 200, 70, 150, 8]]

>>>print(matrix)

[[100, 14, 8, 22, 71],[0, 243, 68, 1, 30],[90, 21, 7, 67, 112],

[115, 200, 70, 150, 8]]

print (matrix [2][3])



matrix= [[100,14,8,22,71],

[0,243,68,1,30],

[90,21,7,67,112],

[115,200,70,150,8]]

for row in matrix: 

for elem in row: 

print("{:>4}".format(elem),end="")

print()

100 14 8 22 71

0 243 68 1 30

90 21 7 67 112

115 200 70 150 8



a=[[0]*4]*3

print(a)

a[1][2]=5

print(a)

[[0, 0, 0, 0], [0, 0, 0, 0], [0, 0, 0, 0]]

[[0, 0, 5, 0], [0, 0, 5, 0], [0, 0, 5, 0]]

a
a=[0] * 4

a
a=[1] = 5



A=[[0] * 4a=[[0]*4 for x in 
range(3)]

a=[]

for x in range(3):

     a.append([0]*4)

a

a=[1][2] = 5

a

a=[[0] * 4] * 3

a=[[0]*4 for _ in range(3)]

a=[[0 for _ in range(4)] for _ in range(3)]

>>>10+4
14
>>> _
14
>>>100-60
40
>>>2+ _
42
>>>



a

a=[1][2] = 5

a
a=[[0 for _ in range(4)] for _ in range(3)]

•

•

•

•

•






